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Követendő példák.
A szociális és gazdasági helyzet 

mindenütt felette nyomasztó. Uj utakra 
kell térnünk, uj munkába kell fognunk, 
hogy az élet fokozódó szükségleteit 
ki tudjuk elégíteni.

Követendő példákat mutat most 
Budapest székesfőváros a vidéki vá­
rosoknak. Olyan példák ezek, melye­
ket ha a vidéki városok követni fog­
nak, ezzel a jövedelmeiket fokozzák és 
ugyanilyen mértékben a közönség ér­
dekeit is szolgálják.

A főváros törvényhatósága elhatá­
rozta, hogy a pékmesterek kapzsiságá­
tól megfogja óvni a közönséget és pe­
dig olyképpen, hogy házi kezelésben 
egy kenyér- és sütemény-gyárat létesít, 
amelyben csekély haszon ellenében 
fogja árusítani a mindenapi kenyeret. 
Ezzel egyszeribe letörte a szarvát a 
kartellbe tömörült pékmestereknek. 
Tervbe van véve továbbá, hogy a fő­
város házi kezelésbe veszi a vásár­
pénztárt, amely most egy bank és né­
hány magánvállalkozó kezében van és 
természetellenes módon felhajtja a Ims 
árakat, hogy minél magasabb hasznot 
érjen el. Ugyancsak most alkudozik 
a főváros a gázgyárral, hogy azt meg­
váltsa és a gázt a köz és magán fo­

gyasztásnak saját gyárából szállítsa. 
Bécs városa ebben a tekintetben meg­
előzte Budapestet, amennyiben ott már 
esztendők óta házilag kezelik a gáz­
gyárakat, minek folytán a város jöve­
delmei több mint két millió koronával 
emelkedtek s mindenek dacára olcsóbS 
lett a gáz a magánfogyasztásban.

Föltétlenül bizonyos, hogy a vá­
rosi közüzemeknek házi kezelése ha­
szonnal jár mindenképpen. Éppen 
azért ajánljuk a vidéki városoknak és 
nagyobb községek hatóságainak figyel­
mébe, hogy tartsák ezt szem előtt és 
ne hirdessenek nyakra-főre pályázato­
kat világítási vagy közúti vasúti és 
egyéb közhasználati intézmények al­
kotására, hanem alkossák meg azokat 
önmaguk a maguk hasznára, előnyére 
és az üzemet vezessék házilag.

Hagyjunk már fel azzal a politiká­
val, hogy a városok évről-évre növe­
kedő kiadásait községi pótadók eme­
léséből fedezzük. Ez őrült gazdálko­
dás. A magas pota.fjó súlyos teherként 
nehezedik a lakosságra és kiöl minden 
vállalkozási kedvet. S rendszerint még 
a magas községi pótadó sem elegendő 
arra, hogy a folyton növekedő kultu­
rális és közigazgatási kiadásokat is 
fedezzék. A szükségelt több jövedel­
met a városok csakis produktiv befek­

tetésekkel érhetik el. S emellett a kö­
zönséget olcsóbban, pontosabban és 
lelkiismeretesebben szolgálják ki, mint 
a magánvállalat, amely csak arra tö­
rekszik, hogy minél több hasznot szo­
rítson ki.

Nem lehet közömbös z a szem­
pont -vin, lutgy a város, közüzemnél 
alkalmazott hivatalnokoknak és mun­
kásoknak sorsa sokkal szó Jabb ala­
pokon nyugszik, mint a ír -ránválaiat- 
nál. Bármilyen szempont i bíráljuk 
is tehát a kázikezelést, a*. csr k >- 
nyös lehet úgy a hatóságra, mm: a 
közönségre nézve.

Ott, amely városban szükség van 
újabb munka alkalmakra, ott bízvást 
elszánhatja magát a városi hatóság 
arra, hogy gyárakat, ipartelepeket lé­
tesítsen, ha a magánválalkozás a ter­
mészet nyújtotta kincseket nem aknázza 
ki. Ahol közszükségleti cikket, mint 
például a kenyeret, vagy a húst kartel­
lek drágítják meg, a hatóságok ne 
habozzanak budapesti mintára kenyér­
gyárakat és hatósági mészárszékeket 
felállítani, amivél nemcsak hogy a 
közönségnek tesznek nagy szolgálatod 
amennyiben olcsóbban szállítják a 
illető élelmiszert, de tekintélyes ösz- 
szegü polgári hasznot is szereznek.

A szociális és gazdasági helyzet

TÁRCA.

FÜRDŐI TÖRTÉNET.
A délutáni nap bőségesen szórta izzó su­

garait a kurszalón hádogtetejére, fénylő fehér 
reflexet vetve a porondra, inig a térrész zöld 
repkénye mögött a vidám fürdőközönség tré- 
cselve űzte magától az unalmat, a legfőbb 
speciálitását a nyaralásnak.

Folyt a beszéd, ömlött a szóáradat össze 
vissza. Az érdekes, sápadtképü, borzas hajú 
Dáni Margit vőlegényével perelt, aki a table 
d’hote alatt azt a hallatlan vakmerőséget kö­
vette el, hogy Szentmarjai Juditot kiáltotta 
ki a legszebb asszonynak, ezt a nevető szemű, 
gömbölyű idomú, örökké izgó-inozgó fiatal 
özvegyet, aki körül a fürdőző férfi-nép ál­
landó udvart formált érthető irigységére a 
köszvényes öreg uraknak, megbotránykozá- 
sára a lányos mamáknak és boszantására a 
mamás leányoknak.

Szegény Sárdi Pista hiába esküdözött 
égre földre, hogy ő nem tartozik a nagy tö­
meghez, egyáltalán nem hódol meg a Szent­
marjaidé szépségének, ez a mondás is csak 
úgy véletlenül csúszott ki az ajkán, mint 
visszhangja a többi elfogultak nézetének.

Margit hajthatatlan maradt, éppen tized­
szer esküdött meg a végzetes table d’hote-on, 
hogy nem lesz egy ilyen szörnyetegnek a 
felesége, és ha az ujján fénytő karikagyűrű

aranyértékét nem sajnálná, a jegygyűrű már 
régen ott pihenne valamelyik bokornak árnyé­
kos tövében. Hogy szavainak nyomatékot 
adjon, idegesen húzogatta le vékonykás ujja- 
iról az ártatlan kis gyűrűt, mely néma meg­
adással tűrte, engedte magát megszokott he­
lyéről ide-oda ráncigáltatni. Szegény Pista 
homlokán kiült a veríték, úgy érezte magát, 
mintha egy perc alatt eltűnt volna az ár­
nyékot adó zöld repkény és az a mosolygó 
piros nap odafent az égen, kiszámított mi­
líciával összes égető sugarait az ő árva fe­
jének irányította volna.

Szerencséjére e percben egyik öreg ur 
hatalmasan elásitotta magát, azt pedig tudjuk 
hogy az ásítás a legragadósabb betegség, és 
igy történt, hogy a kurszalón egy pillanat 
alatt valóságos ásitó teremmé változott, ami 
aztán a beszélgetés irányát is uj térre terelte.

A közvélemény rövid időn abban kon­
centrálódott, hogy ez a fürdő, végtelen unal­
mas fészek, ahol semmi szórakozás, semmi 
mulatság sincs, és ha ez tovább is igy tart, 
ők bizony felszedik a sátorfát és szépen to­
vább állanak.

Erre meg a doktor és a fürdőigazgató 
kezdte törülni a homlokáról az izzadság-csep- 
peket. Mi lesz, ha a vendégek csakugyan 
beváltják fenyegetésüket és itt hagyják őket 
a fürdővel egyetemben, mint Szent-Pál az 
oláhokat ? Nagyot fohászkodva veié fel sze­
meit a doktor a felhőtlen égre, onnan felül­
ről várva a segítséget, és Íme beteljesedett 
az irás szava, mely szól: „kopoptassatok és

megnyílnak nektek“, mert egyszerre nag-' 
robajjal fordult be a poros országúiról £ 
árnyékos fasorba eg/ tarka foltokkal díszí­
tett ekhős szekér és alóla egypár borzas fej 
dugta ki magát, a köréje sereglelt fürdőkö­
zönség előtt.

Időt sem engedve a találgatásnak, kimá­
szott a kocsinak legborzasabb alakja, hóna 
alatt színes plakátokkal s a következő perc­
ben mulatságra éhes közönség mohó étvágy- 
gyal olvasta, hogy halhatatlan Boskó 18-ik 
fia és világhírű akrobata társulata átutazóban 
rendkívül érdekes díszelőadást lesz szerencsés 
tartani a nagyérdemű közön ég előtt, a leg­
nagyobb akrobácia, fizika, ; s magika köré­
ből, stb. stb. Az előadás kezdete este nyolc 
órakor vacsora után szabad bemenet, stb.

No, ez volt a Pista szerencséje, mert az 
ismét még engesztelhetetlen gyűlölettől égő 
Margit egyszerre kezes báránynyá változott, 
és legszeretetreméltóbb mosolyával kérdezte 
Pistától: Ugye elmegyünk, édes? Pista fele­
let helyett mintha ágyúból lőtték volna ki, 
úgy rohant a trup igazgatójához, hogy jó 
előre lefoglalja a két legjobb helyet, de fájó 
szívvel vette tudomásul, hogy a tisztelt cimü 
publikum oda ül, ahová akar és annyit fi­
zet, amennyi jól esik.

A férfiak ezalatt vállukra e .élték a fürdő 
orvosát és mint egy győzelmi jelvényt, zugó 
éljenzés közt hordozták körül, mint aki ne­
kik ezt a kapitoliumi élvezetet .zerezte és 
egyhangú határozati javaslatot hu .tak, hogy 
ezen élvezetes estén imadana/tan j :n lesznek
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mindenütt felette nyomasztó. Uj utakra 
kell térnünk, uj munkába kell fognunk, 
hogy az élet fokozódó szükségleteit ki 
tudjuk elégíteni.

Mi a sajtó feladata?
Eszmék termelése nem kiváltság. Eszmék 

propagálása — ha azok helyesek, a közjó 
érdekében valók — kötelesség.

A felvetett eszmék megvitatása, minden 
irányban való megvilágítása élénk társasélet­
ben hosszú időre tárgyul szolgálhat egyesek­
nek, köröknek és testületeknek. És a közjó 
iránt helyes érzékkel csak ott bírnak, hol 
nemcsak köznapi kérdések, de igen gyakran 
az életbe mélyen belevágó dolog is alapul 
szolgálnak a megindult vitának.

Egy-egy felvetett kérdés, egy-egy hírlapi 
cikk sokszor hetekig foglalkoztatja a közvéle­
ményt. És éppen azért kötelessége a sajtó­
nak minden olyan kérdés mellett állást fog­
lalni, melynek életrevalóságáról, társadalmi 
és közgazdasági fontosságáról meg van győ­
ződve.

Nem lehetnek — de nem is szabad, hogy 
legyenek — melléktekintek, melyek a sajtót a 
helyesnek tartott eszmék, a közjóra irányuló 
szándékok pártolásában befolyásolhatnák, vagy 
pláne, hogy szavát az ellen felemelni kény- 
szerithessék.

Egyes felfogások kialakulásában, üdvös 
és helyes kérdések mellett való állásfoglalás 
határozottságában a legtöbb esetben ott lát­
ható a sajtó befolyása. És ha egyeseknek ta­
lán nem is lehetne meg az a joguk, hogy 
valamely itt-ott felmerült eszmét magukávé 
tegyenek amellett állást foglaljanak, azért sikra 
szánjanak, megvalósulásért az ellenvélemé­
nyen lévőkkel a harcot felvegyék, a sajtónak 
ezt megtenni egyenesen kötelesége, mert csak 
akkor áll hivatása magaslatán.

És a sajtó jórészben ki is merítette hi­
vatásának legnagyobb részét, ha a felmerült

Este nyolc után már együtt ült az egész 
díszes társaság, a hevenyészett ponyvasátor 
alatt, mely felett mint százkaru szörnyeteg, 
némán feketén terültek el a százados tölgyek 
szertehajló ágai, kísértetiesen világítva meg 
a sátor négy oldalán leszúrt olajlámpa vere­
sen kiömlő fényétől, mig a sátor belsejében 
füst és pára között, mint mozgó lidércfény 
imbolygóit a kacagó úri társaság.

A publikum kitünően érezte magát, valami 
szokatlanul uj volt előtte ez a kivilágítás és 
a kezeit megelégedetten dörzsölgető rókaképü, 
vigyorgó igazgató vásári bókokat szórt a kö­
zönség közé, megelégedése magas jeléül.

Csak Margit fintorgatta pisze orrocská­
ját, mert az ördög épp Pista mellé ültette a 
szép Szentmarjainál. Nem is békült meg 
addig, mig a falusi csepürágó Pista kalap­
jába rántottál nem sütött és ki nem rázott 
belőle három tucat kártyát, tiz méter papír­
szalagot és ráadásul egy pár turbékoló kis 
gerlét, ami élénk célzás volt rá és Pistára. 
Mikor pedig a Szentmarjainé finom csipke­
kendőjéből egy tövises sündisznót szedett elő, 
teljesen kibékülve tapsolt a büszke önérzettel 
hajlongó művésznek.

Hát még amikor az akrobaták megkezd­
ték mutatványaikat, minő derültséget idézett 
elő a falusi dummer August az ő vásári vic­
ceivel, fehérre mázolt ábrázatjával.

Az édeskés és változatos műsor végefelé 
közeledvén, az igazgató ur Boskó, nagy han­
gon, biztos hatásra számítva, jelentette ki, 
hogy most következik a műsor legszenzáci-

MINDSZENTI LAP“

ideát magáévá tette és kivitte azt a közvé­
lemény itélő széke elé. S ha a magot elve­
tette, a köztudatban meggyökereztette és csak 
idő kérdése, mikor megy az át a megvaló­
sulás stádiumába.

Az eszme nyilvánosságra hozatalakor a 
részletkérdésekbe belemenni, azokat taglalni, 
felettük részletes vitát megindítani már messze 
túl esne a sajtó feladatán. Részéről teljesen 
elég, ha a kérdést felszínen tartja mindaddig, 
mig az konkrét alakot ölt, mig intézkedések 
tétetnek életrehivására. Ekkor kell a sajtó­
nak az ügyet újra felkarolni és sorompóba 
szólítani megvitatására mindazokat, kik azzal 
akár rokonszenveznek, akár ellenvéleményen 
vannak.

A közéletben szerepet vivő emberek mind 
tudnak gondolkozni valamiről helyes vagy 
helytelen véleményt alkotni: tehát a sajtónak 
nem lehet feladata, hogy az általa propagált 

#ideát minden részletében kidolgozva, minden 
oldalról megvilágítva tálalja fel. Vétene ezzel 
a közvélemény, a közügyek iránt igazán ér­
deklődők felfogása ellen.

Mutasson rá a már létező példákra, vonjon 
párhuzamot a helyi és közeli vidék, a ha­
zai, vagy akár a külföldi viszonyok között, 
melyek az eszmét megérlelték, életre hívták. 
Szerény eszközök állanak a vidéki sajtó ren­
delkezésére, de ezeket az eszközöket is fel­
használhatja úgy, hogy a közvéleményt mű­
ködésével maga iránt kedvezőre hangolja.

Szükségesnek és helyesnek tartottuk eze­
ket elmondani egy, a napokban elhangzott 
felszólalás ötletéből. Szükségesnek azért, hogy 
körvonalozzuk álláspontunkat minden felme­
rülő közérdekű kérdéssel szemben. Helyes­
nek pedig azért, hogy a sajtó feladatát és 
kötelességét bizonyos ferde nézetekkel szem­
ben megvilágítsuk. *Ámbár meg vagyunk 
győződve, hogy az említett felszólalás nem 
fedi teljesen az illető felszólalónak a sajtó 
hivatásáról táplált nézetet.

ósabb száma, Leona kisasszony csodálatra­
méltó mutatványai.

Nosza lett erre riadalom a fiatal urak 
között.

Egynémelyik monoklit nyomott a szemére 
s megjelent ajkán az a hetyke mosoly, mely 
minden Írott betűnél világosabban fejezi ki 
gondolatát: Ha szép az a Leona kisasszony, 
kezdünk vele valamit ! De sajnos, a monokli 
csakhamar csalódottan esett vissza az össze­
szokott szemöldökök alól, mert a sátor szűk 
nyílásán a várt Leona kisasszony helyett ki­
lépett egy beesett mellű tiz esztendős fakó 
kis lány, aki úgy nézett ki, a vidám tömeg­
ben, mint a rózsalevelek közé dobott pe­
nészvirág. Tassi Zoltán, a társaság humoris­
tája, mindjárt egy sikerült szójátékot rögtön­
zött összehasonlítva a járásbiró öblös tajték­
pipájának szárát a kislány lábszáraival, mig 
Szentmarjainé a feje búbjáról lelógó, fakó 
nemzeti szinti pántlikába font hajtincset vette 
beható szemle alá. A gyermekleányka pedig 
félénken, bámész szemekkel a kör közepén, 
sohse látott ő még ennyi fényességet bele 
tündökölni az ő sötét életébe. Mosolyogni 
próbált, ami sehogyse sikerült neki, s hányta 
a csókokat jobbra-balra vékony kezeivel.

Aztán az ő idétlen, rekedtes hangján el­
kiáltotta magát Hoppla! a mi jel volt a mu­
tatványok megkezdésére.

Bukfencet vetett a levegőben, majd ha­
nyatt feküdt a porondon, kinyújtotta vézna 
kis testét, aztán fellökte magát arra igyekezve, 
hogy talpával megveregesse feje búbját, mi-

Kilencedik évfolyam.

Újdonságok.

— Eljegyzés. Mihály János m. kir. áll. 
anyakönyvvezető ma tartja eljegyzését Hód- 
Mező-Vásárhelyen Mihály Rózsika kisasz- 
szonynyal.

— A tiszai fürdő választmánya e hő 
8-án délután helyszíni szemlét tartott a für­
dőnél azon célból, hogy kikutassa: mennyi- 

! ben jogosultak azok a panaszok, amelyek 
szerint a fürdő a beléje tóduló piszok miatt 
már-már használhatlanná vált volna a kosarat 
igénybe vevő közönségnek. Megállapittatott, 
hogy a révjárás kiépítése alkalmából a Ti­
szába kubikolt földtömeg mögött örvény 
képződött, amelyben a viz folyton csak ke- 
ringél, tehát a fürdő kosarán keresztül nin­
csen eleven folyása a víznek, amiért is a 
fürdő mai helyén nem jó helyen áll. Segíteni 
úgy lehet a bajon, hogy vagy a fürdőt kell 
annyira betámasztani a Tiszába, hogy az 
eleven folyást elérje, vagy pedig a gőzhajó­
állomás alá kell bevontatni, mint ahol a víz­
nek már rendes folyása van. Megbizatotl az 
elnökség, hogy lépjen érintkezésbe Baksay 
József fürdőtulajdonossal, s eszközölje ki a 
megállapított baj orvoslását.

— A végrehajtás reformja. Régi álta­
lános követelés az már, hogy a parlament a 
kisemberek helyzetén könnyítő törvényeket is 
alkosson és hogy egyebek közt — ezek ér­
dekében a végrehajtásról szóló 1887. évi 58-ik 
törvénycikket is módosítsa. Ez a kívánság 
most teljesülőben van, amennyiben Günther 
Antal igazságügyi miniszter benyújtotta a 
képviselőházhoz a végrehajtási törvény mó­
dosításáról szóló javaslatát, melynek főbb 
intézkedései: a 2-ik §., mely szerint le nem 
foglalhatók: családi arcképek, egyenruhák, iró, 
művészek, tudósok könyvei, iratai, mintái, 
műszerei, a háztartáshoz szükséges házi és 
honyhabútorok, edények, főző- és evőeszkö­
zök, kályhák, ruhák ágy és fehérnemű, isko­
lakönyvek és taneszközök, egy havi élelmi, 
tüzelő és világitó szer, negyedévi házbérnek 
megfelelő készpénz. A 4 § elrendeli, hogy 
50 koronán aluli pénzösszeg behajtásánál a 
végrehajtást hivatalból kell foganatosítani és 
a végrehajtatnak nem jár költség. Az 5-§.

közben gyönge kificamított csontjai ropogtak, 
mint mikor a pajkos iskolás gyermek mo- 
gyoróhéjjat tör szét a lábai alatt. Mikor nagy 
nehezen feltápászkodott, egy pár kinos kö- 
hintés jött ki száraz melléből. Hogy ezt el­
fojtsa, zsebkedőjét szájához szorította, hazug 
mosoly alá rejtve fájdalmát. A fehér vásznon 
ott rikitott egy kis csöpp pirosság . . . édes 
meleg vér . . . de hát ki vette volna ezt 
észre a nagy vidámságban.

Kezébe vette a tányért és imbolygó lé­
pésekkel mindig mosolyogva indult az úri 
nép felé.

Oh, ti szép mosolygó dámák, viruló, ró- 
zsásarcu hajadonok és ellenállhatatlan mo- 
noklis szeladonok, nyúljatok be most erszé­
nyetekbe és az átkacagott isteni komédiáért 
ne sajnáljatok egy pár krajcárt dobni ennek 
a sápadt, lassan, kínosan haldokló gyermek­
nek a tányérjába.

Csillagos az ég . . .
Csillagos az ég, csillagos, 
Rózsafa levele harmatos,
Rózsafa levele szakadj rám, 
Kedves, édes rózsám nézz reám.

Csillagos az ég, csillagos, 
Bánatos a rózsám, bánatos,
Adok neki csókot, ezeret,
Kiderül az arca, ha szeret.
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elrendeli, hogy a köszolgálatban levők évi és 
havi fizetésének legfölebb harmada foglalható 
le, de csak 2000 koronán felül. A 9 §. sze­
rint csak a nyugdíj vagy kegydij is összegé­
nek egy harmadáig foglalható le, de meg 
kell maradni legalább ezerkétszáz koronának. 
A 10 § szerint társasági vagy magánalkal­
mazottak évi fizetésének csak fele foglalható 
le, s egyáltalán le nem foglalható évi 1200 
korona. A 11. § szerint napi dijak csak négy 
koronán fölül foglalhatók le. A 13. §. szerint 
ösztöndíjak, hatóságok által adott tanulmányi 
és utazási segélyek le nem foglalhatók. A 
16. § szerint az árverési hirdetményben az 
adós nevét nem kell kitenni. A 19. §. sze­
rint az árverési hirdetményt a hivatalos lap­
ban csak egyszer kell kitenni akkor is, ha a 
kikiáltási ár a 4000 koronát meghaladja. — 
A javaslatból vett ezek a szemelvények bi­
zonyítékai annak, milyen kegyetlen és hi­
ányos a mai végrehajtási törvény, mely mel­
lett a javaslatot örömmel kell fogadnunk.

— Nagy vihar és jégeső vonult keresztül 
e hó 9-én Mindszent fölött. Fákat döntött ki 
tövestől és fosztott meg gazdag koronájuktól, 
kéményeket, tűzfalakat, tetőket hasított le; 
tömérdek ablakot zúzott be, kerítéseket dön­
tött romba, kocsikat borított föl, stb. Azok a 
szerencsésebbek közé tartoztak, akiknek csak 
a szobájuk csurgóit be. A falu nagy részében 
a kerteket agyonpocskolta a mogyoró nagy­
ságú jég. Künn a mezőn sem müveit kisebb 
károkat. Mint hírül hozták, Csany és Per­
csora között a vetésekben nagy kárt csinált. 
Amint kevesebb, vagy több jég hullott, azon- 
képen csépelte ki a még nagyrészt talpon 
álló kalászosokat. Teljes kárt sok helyen oko­
zott. Az utakat szegélyező fasorokban, erdők­
ben egymást érte a kidöntött, elcsavart fa. 
Bakson a vihar elől hazasiető részesek közül 
Székessy Ferencre reá dőlt egy vastag akácfa 
s lábát két helyen eltörte. A kukoricát telje­
sen a földre fektette, leveleit lefosztotta. — 
Szőj ka Kálmán kalapácsi bérletén a csak 
néhány nappal előbb befejezett tetőt az épülő 
50 méteres cselédlakásról teljes egészében 
ledobta s nagyrészt pozdorjává törte. Hogy 
a széna- és szalma-kazalokban, a már leara­
tott gabonában szintén kiszámíthatatlan kárt 
szenvedett, azt ne is kelljen emlitni. A jó 
Isten még azt a keveset sem hagyja csűrbe 
jutni, ami kevés termésre már kezdettünk 
számítani.

— Halálozás. Szőj ka Kornél pusztaszeri 
uradalmi kasznárt nagy csapás érte. Sándor 
fia, aki az erdészeti akadémia hallgatója volt, 
e hó 7-én a svájci Davosban, ahova szülei 
gyógykezelés miatt küldték, hosszú szenvedés 
után, 21 éves korában elhuuyt. Haláláról a 
család gyászjelentést adott ki.

— Iskolák leltározása. Az uj elemi nép­
iskolák leltározását e hó 9-én eszközölte 
Scossa Dezső kir. tanfelügyelő, Noszlopy 
Kálmán kir. államépitészeti mérnökkel s a 
község elöljáróságának közbejöttével. Meg- 
állapittatott a két uj iskola ingatlansága 
151,150 kor. 44 fillér értékben, az ingóságaik 
pedig 10,040 koronában, amely összegből a 
község által beszereztetett 8650 K 54 f érték, 
úgy hogy a két uj iskolában a községnek 
159,800 K 98 fillérje fekszik, amely építke­
zéshez a község 10 évig 5000 K, összesen 
50,000 korona államsegélyben részesült.

— A munkásházak ügyében kiküldött 
bizottság legutóbb tartott ülésén sajnálatos 
tudomásul vette az elöljáróság abbeli jelen­
tését, hogy a telep részére kiszemelt terület 
birtokosaival a csere-egyezség a légjobb aka­
rat dacára sem sikerült. Akadtak ugyan, akik 
készséggel fogadták a csereajánlatot, amely­
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nek értelmében a szőlőföld helyett ugyan­
annyi prima réti föld adatott volna, azonban 
legtöbben legalább kétszer annyi területet 
kértek a réten, mint amennyit a parton ad­
nának. A bizottság ezért föladott a további 
ily irányn működésével, hanem azt határozta, 
hogy felbecsülteti egy e célra kiküldött szü- 
kebb körű bizottsággal a kérdéses területeket 
parcellánként s ez után kezd újabb tárgyalást 
külön minden egyes birtokossal és pedig 
lehetőleg a helyszínén. Persze ezen akadály 
közbejötté áltat a munkásházak ügye nem 
remélt késedelmet szenved, mindazonáltal a 
bizottság oly erélylyel látszik kezelni az ügyet, 
hogy előbb-utóbb a megoldáshoz vezeti.

— A tiszai homok ára. Mindszent ha­
tárában egyedül a község és az uradalom 
tulajdonát képező horgolati porondon talál­
ható jobb minőségű homok. Miután azonban 
a községi bánya innen-onnan majdnem egé­
szen kimerült, az uradalom — úgy látszik 
— szükségesnek látta a netalán fölmerülő 
igényekkel szemben a jelentékeny értéket 
képviselő homoknak árat szabni. Az érdek­
lődők figyelmét fölhívjuk a lapunk mai szá­
mában megjelent ez irányú hirdetményre.

— Huszonötéves tanítói jubileum. Be- 
licay Tódor sövényháza-ányási urad. tanító 
f. hó 10-én tartotta meg 25 éves tanítósá­
gának évfordulóját. Ez alkalomból rokonai, 
barátai s kartársai számosán keresték föl őt 
házánál s szívből jövő kivánatokkal halmoz­
ták el életének e nevezetes fordulója alkal­
mából. Belicay, aki községünkben is néhány 
évig tanitóskodott, mint kiváló tanító, e 25 
év alatt egész nemzedéket nevelt fel, akik 
az ő hazafias, vallás-erkölcsi nevelésének 
bizony sokat köszönhetnek. Mindszentről 
számos kartársa üdvözölte őt. Mi pedig, akik 
e lélekemelő ünnepélyen nem lehettünk jelen, 
kívánjuk, hogy még sokáig jó egészségben 
nevelhessen a hazának hazafias érzelmű pol­
gárokat. (K. K.)

— Hegyi Antal újabb akciója. Csong- 
rádról Írják, hogy Hegyi Antal volt plébá­
nos vasárnap délelőtt ott több ezer főnyi 
közönség részvételével népgyülest tartott, amely 
aztán az ő indítványának elfogadásával ha­
tározatiig kimondta, hogy felszólítják a három 
csongrádi pénzintézetet, továbbá Csongrád 
várost és a birtokos osztályt, hogy tekintet­
tel a vasúti és hajózási közi. fejlesztésére és 
a csongrádi országos hirü gyümölcs és bor 
értékesítésére, létesítsenek részvénytársaságot, 
melynek első feladata legyen a gyümölcs 
szállítására alkalmas rakodóhelyiséget és az 
alatt borpincét építtetni.

— Az ismeretlen. Egy nagyon felfuval- 
kodott dúsgazdag, már édesebb úri hölgy­
höz szegényesen öltözött asszony állított be 
azon a címen, hogy ifjúkori játszótársak és 
barátok voltak

A háziasszony nagyon hűvösen fogadta 
a szegénysorsu vendéget, sőt amikor belé­
pett, merev tekintettel nézett rá, mintha nem 
ismerné.

A vendéget nagyon kellemetlenül érintette 
a fogadtatás, zavartan, de azért édeskés han­
gon szólott:

— Hát nem ismersz ?
— Nincs szerencsém 1 — volt a válasz.
— Hogyan ? Nem ismersz engem ?
— Persze, hogy nem ismerem meg, hi­

szen van már huszonöt esztendeje, hogy nem 
láttam.

-- A szentesi m. kir. állami főgimná­
ziumba járó tanulók szives figyelmébe ajánl­
juk Untermüller Ernő szentesi „Diák Otthon“ 
könyvkereskedését. Nevezett könyvkereske­
désnek már megjelent a jövő évre szóló 
tankönyvjegyzéke. Határozottan olcsóbb bár­
mely fővárosi vagy vidéki antikvárius árjegy­
zékénél. Tessék összehasonlítani Untermüller 
árjegyzékét akármelyik fővárosi antikvárius 
árlapjával és rögtön meggyőződik, hogy 
Untermüller árjegyzéke 15—20 százalékkal 
olcsóbb. Ezen árjegyzéket Untermüller könyv-
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kereskedése bárkinek szívesen megküldi. 
Tessék egy levelezőlapon kérni. Vidékről 
jövő tanulók elhelyezését készséggel és in­
gyen közvetíti. 1 —8

— Ismert tény, hogy nemzetközi kiállí­
tás első, legnagyobb diját csakis annak Ítélik 
oda, kinek kiállított tárgya ezen legnagyobb 
kitüntetést méltán megérdemli. Ez természe­
tesen igy rendén van s igy a magyar ipar 
vajmi ritkán juthat ily legnagyobb kitünte­
téshez. Annál inkább meglep ama hir, hogy 
a Nemzetközi Sütőipari Kiállításon, tehát oly 
iparágban, amelyben a külföldé a vezérszerep, 
egy magyar gyár nyerte el az első dijat: az 
„ALEXIN“ Zsirművek, melyek az „ ALEXIN“ 
növény-zsirt és „KALÁCS-ALEXIN“ növény­
vajat készítik. Az „ALEX1N“ Zsirinüvek tu­
lajdonosa Dr Schmidl és Társa cég Buda­
pest. Gyár: Budafok.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : 
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL 

Horváth A. könyv- és mű nyomdája, 1907.

A Mindszent-algyői .itbizom/,,iyi 
uradalom részéről ezennel kó_. :ré 
teszem, hogy a mindszenti Tisza bal­
parti porondon kijelölt bányából homok 
vagy iszap alábbi díjtételek mellett 
hordható :

Egy közönséges kocsi teher dija 
30 fillér;

egy köbméteres kocsi teher dija 
40 fillér;

egy szekeres kocsi teher dija 50 
fillér.

Más uradalmi terület rongálása 
tilos.

Utalványokat kiszolgáltat az ur - 
dalmi mérnöki hivatal Mindszenten.

Kelt Sándorfalván, 1907. julius 11.

Novák József
uradalmi jószágfelügyelő

A tiszántúli járás főszolgabirájától.
1399—1907. szám.

Hirdetmény.
A Mindszent községben megüre­

sedett, s évi 800 korona törzsfizetéssel 
járó
községi végrehajtói állásra

pályázatot nyitok, s felhívom mindazo­
kat, kik az életfogytig tartó ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy szabály­
szerű módon fölszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám folyó hó 29-ig be­
zárólag annál is inkább benyújtsák, 
mert a később érkező kérvényeket fi­
gyelmen kívül hagyom.

A választást a julius 31-ik napján 
tartandó rendkívüli közgy lésen fogom 
megejteni.

Mindszent, 1907. julius 1.
TARY 5TVÁN,

fősz .tbiró,
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Cimbalom
4 negyedes, kellemes, erőteljes hang­
gal, rezonász vasrudakkal, teljesen uj 
állapotban, jutányos áron eladó. Cim 
a kiadóhivatalban megtudható.

Ház-eladás.

A Helfy-utca 805. számú ház, kb. 
600 négyszögöl telekkel, elköltözés 
miatt, esetleg öt évi törlesztésre is 
megvehető. Bővebbet ugyanott.

Aki valamit 

venni, vagy 

eladni akar, 

az hirdessen 

a Mindszenti 

Lapban, mely 

a vármegye 

minden köz­

ségébe eljut. 
Olcsó hirde­
tési dij mel­
lett sikere 
biztos lesz s 
mielőbb célt 
ér. Előfize­
tőknek árdij- 
kedvezmény
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1 drb SINGER varrógép . . . . 31 írt 75 kr.
1 drb Karikahajós női varrópép 49 frt 75 kr.
1 drb Bobbingyöngy női varrógép 53 frt 50 kr.
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[H Olcsó faanyag!

Tudatom az építkező kö­
zönséggel, hogy fa kereske­
désemben, mely Hódmező­
vásárhelyen, a Rárósi utón 
van, mindennemű faanyagot 
a 1 e g j u t á n y o s a b b áron 
be lehet szerezni.

Nagyobb vétel esetén az 
árut kívánságra Mindszentre 
szállítom.

Tisz leletí ej
CSÓTÓ NAGY ISTVÁN

fükereskedfí.
n
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Mírrt*

Szegváron, a Kórógy-oidalon 32 
hold szántóföld tanyaépület:el, úgy­
szintén a zsigerháti oldaio í 14 hold 
föld jövő évi Szent-Mihálytól kezdve 
haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet 
GAJDA ANTAL tulajdonossal Szeg­
váron, lí. tized 131. szám alatt. 2-2
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legjobb mellékkeresel
nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az eredeti

STÍRIAI KÖTŐGÉP ==
Árjegyzék ingyen.

Kedvező fizetési feltételek. 
Tanítás Budapesten ingyen.

Első Styriai kötőgépgyár
magyarországi képviselete

Fogl József Lajos
29—30 míígépész

Budapest VI., Csengeri-u. 54
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kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
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